
Обавијест у вези сa компензацијом ПДВ-а плаћеног на испоруке извршене 
за потребе ЕУФОР-а и Штаба НАТО-а 

 
 
ЕУФОР и Штаб НАТО-а имају посебну позицију у Босни и Херцеговини и имају 
право на испоруке добара и услуга од својих добављача без плаћања ПДВ сходно 
Споразуму о примјени Апендикса Б Анекса 1А Општег оквирног мировног 
споразума за Босну и Херцеговину и Анекса о набавкама и уговорима Техничког 
споразума између Владе Босне и Херцеговине и Снага за имплементацију мира 
(ИФОР) потписаног између Управе за индиректно опорезивање и Главне команде 
ЕУФОР-а и Штаба НАТО-а дана 18.01.2006. године. 
Ако сте добављач ЕУФОР-а или НАТО-а и ако сте на својим фактурама издатим 
послије 18.01.2006.године обрачунали ПДВ, унијели га у пријаву као излазни ПДВ 
и исти платили, имате право на компензацију. 
Право на компензацију може бити остварено на начин да ви за износ ПДВ-а 
обрачунатог и плаћеног по фактурама издатим ЕУФОР-у и Штабу НАТО-а увећате 
износ улазног ПДВ-а у пољу 61 ваше ПДВ пријаве за мјесец у којем сте извршили 
исправку грешке. 
Као основу за увећање улазног ПДВ-а (исправку) требате издати документ који 
треба да садржи слиједеће елементе: 
 

• Број фактуре са ПДВ-ом коју сте издали ЕУФОР-у или НАТО, те број ТЕФ 
обрасца који се односи на сваку од фактура  

• Обрачун укупног износа ПДВ-а који сте на овај начин обрачунали на 
фактурама за ЕУФОР или НАТО 

• Ваш ПДВ број 
 
Наведени документ сачињавате у два примјерка од којих један достављате УИО-
шефу Групе за контролу и ревизију у Регионалном центру гдје се налази ваше 
сједиште, а други задржавате за своје књиговодствене потребе. 
Уколико вам је Главно сједиште ЕУФОР-а и НАТО-а у Сарајеву платило укупни 
износ фактуре, укључујући и ПДВ они ће поднијети захтјев за поврат плаћеног 
износа ПДВ-а према шеми и поступку утврђеном у члану 29. Закона о ПДВ-у. 
За плаћене износе ПДВ-а од стране ЕУФОР-а и НАТО-а ви не можете вршити 
компензацију. 
Сва питања у вези са наведеним можете прослиједити Регионалном центру - Група 
за контролу и ревизију преме вашем сједишту.  
Убудуће, право ЕУФОР-а и НАТО-а на пореско ослобађање ће бити остварено на 
начин да ће добављач добара и услуга (тј. ви) добити попуњен Образац за 
ослобађање од пореза (ТЕФ образац), на основу којег ћете у фактури назначити да 
ПДВ није обрачунат са позивом на поменути споразум и серијски број ТЕФ 
обрасца . 
ЕУФОР-у и Штаб НАТО-а од 01.05.2006. године неће прихватити фактуре у којима 
је обрачунат износ ПДВ-а, те ће упутити добављача да у фактури назначи да ПДВ 
није обрачунат са позивом на споразум од 18.01.2006. године и серијски број ТЕФ 
обрасца. 
Испоруке према ЕУФОР-у и НАТО-у требају бити укључене у износ промета 
наведен у пољу 11 ПДВ пријаве. Ослобађање од ПДВ-а код ЕУФОР-а и НАТО-а се 
сматра ослобађањем са правом одбитка улазног пореза. 


